ЕТАПИ ВИВЧЕННЯ, УЗАГАЛЬНЕННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ

ЕФЕКТИВНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО ДОСВІДУ:

І. ПІДГОТОВЧИЙ.
Передбачає організаційну, теоретичну і методичну підготовку. У процесі організаційної підготовки необхідно визначити проблематику й об’єкти досвіду, спланувати його вивчення. Дані про об’єкти досвіду доцільно обліковувати за формою:
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Результати атестації 

       Проблематику і об’єкти досвіду висвітлюють у відповідних розділах перспективного плану: 

зміст, форми, принципи, методи, засоби навчання; 
засоби розвитку учнів;

 зміст, форми, методи виховання у процесі викладання предмета;

 управління школою, керівництво навчально-виховним процесом;

 система підвищення кваліфікації.

       Теоретична підготовка щодо вивчення досвіду передбачає:

 ознайомлення з історією питання, яке стосується даної проблеми досвіду;

 ознайомлення із сучасною інтерпретацією проблеми;

 зіставлення цих матеріалів з інформативними даними, здобутими на підставі тривалих спостережень. 
       Це дає змогу осмислити наявний досвід, допомогти підвищити рівень майстерності вчителя, зробити певні корективи досвіду.          

      Прийоми роботи під час теоретичної підготовки: інформаційно-аналітичний, конструюючий, консультативний. Якщо досвід потрібно лише узагальнити, методична підготовка полягає у вивченні мети, змісту, об’єму питань для вивчення форм, їх узагальнення, у доборі потрібних статистичних даних, дидактичних матеріалів, методів роботи відповідно до проблеми передового педагогічного досвіду. Основні методи роботи в цьому випадку – спостереження, аналіз, узагальнення. Якщо досвід ще не сформований і його потрібно моделювати, методична підготовка набагато складніша. Основними методами роботи при цьому є конструюючий експеримент і спостереження.

       Після організаційної, теоретичної, методичної підготовки на основі перспективного плану здійснюється поточне планування вивчення досвіду. У поточних планах зазначається тема і мета досвіду, об’єкт вивчення, терміни, зміст роботи щодо вивчення досвіду.

ІІ. ВИВЧЕННЯ ПЕРЕДОВОГО ДОСВІДУ.
Цей етап можна поділити на такі частини:

         Попереднє спостереження. Проводиться у вересні-жовтні протягом 10-15 днів з метою визначення в загальних рисах суті досвіду, його оцінки з точки зору критеріїв.

        Грунтовне вивчення досвіду. Передбачається тривала, планомірна робота методиста за певною схемою, зміст якої залежить від характеру досвіду, встановленому при попередньому спостереженні. Ці спостереження варто проводити у два періоди: у грудні-травні з інтервалами у 1,5 – 2 місяці протягом 5 – 7 днів. Методист має уточнити й поглибити висновки про суть досвіду, надає допомогу щодо усунення виявлених недоліків і доводить до необхідного ступеня досконалості.

        Контрольне вивчення, суть якого – аналіз ефективності роботи вчителя, результативності його досвіду, проведення контрольних робіт у кінці року, перевідних та випускних екзаменів.

       В процесі вивчення досвіду роботи використовують такі методи:

 спостереження;

 бесіди з педагогічними працівниками та учнями школи, анкетування;

 вивчення планів роботи закладів освіти та їх працівників;

 відвідування й аналіз різних форм організації навчально-виховного процесу;

 усне опитування з метою визначення рівня знань, умінь, практичних навичок учнів та рівня їх вихованості;

 проведення контрольних, практичних та лабораторних робіт;

 аналіз учнівських робіт;

 вивчення педагогічної документації тощо.
ІІІ. УЗАГАЛЬНЕННЯ ТА АНАЛІЗ НАСЛІДКІВ ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ.

На основі зібраного матеріалу методист робить висновок про суть досвіду, розкриває методи, прийоми та технологію дослідження результатів, проводить педагогічний аналіз зібраного фактичного матеріалу, розкриває причинно-наслідковий зв’язок між явищами.

Вивчивши факти ефективного педагогічного досвіду, методист може:

 скласти простий опис їх;

 класифікувати їх;

 визначити умови та причини, що породжують дане явище;

 встановити, до яких наслідків приводить досліджуване явище;

 з’ясувати характер залежності між причиною і наслідком;

 встановити всі обставини, за яких певні причини викликають певне явище.

        Після глибокого педагогічного аналізу та оцінки зібраних фактів про досвід роботи методист приступає до опису самого досвіду роботи, де розкриває змістовну суть: засоби, прийоми, фактори, умови, обгрунтувати висновки про значення досвіду, його цінність. 

        Письмове узагальнення досвіду може бути поданим у формі довідки, доповіді, статті, методичного бюлетня, альбома, буклета, плаката, розкладки, стенда, листівки, методичних рекомендацій, монографій, посібників. Опис ефективного педагогічного досвіду повинен бути літературно оформленим, науково обгрунтованим, всебічно розкривати технологію педагогічної праці та її результати.

       Узагальнення досвіду може бути в усній формі: виступ учителя чи керівника школи на педраді, семінарі, засіданні методоб’єднання. 

ІV. ПОШИРЕННЯ ПЕРЕДОВОГО ПЕДАГОГІЧНОГО ДОСВІДУ.

        Усна пропаганда здійснюється у формі лекцій, доповідей, що читають самі педпрацівники або методисти на педрадах, методичних об’єднаннях, конференціях, семінарах, педагогічних читаннях.
       Друкована пропаганда – це описання досвіду в спеціальних плакатах, буклетах, брошурах, статтях у педагогічних газетах та журналах, видання спеціальних збірників з досвіду роботи.

      Наочна пропаганда здійснюється за допомогою організації постійних, епізодичних педагогічних виставок, матеріалів з досвіду роботи, виставок-пересувок у методичних кабінетах, на методичних об’єднаннях, курсах, конференціях, серпневих нарадах та конференціях педпрацівників; використання технічних засобів (радіо, телебачення, створення діапозитивів, діафільмів, кінофільмів, фототек, магнітофонних записів кращих занять та виховних заходів)

      Досвід виробляється, формується, а не передається. Його не можна передати з одного середовища в інше без активної дії того, хто його запозичує. Потрібно усвідомити провідну ідею, зміст будь-якого досягнення передових педагогічних працівників і творчо використовувати їхні методи та прийоми, з урахуванням конкретних умов.

